

Od 11. do 21. maja bomo v naši KS na pobudo in pod vodstvom KK SZDL Tabor pripravili peta Majska srečanja. Tudi letos smo k sodelovanju pritegnili številne delovne organizacije in posameznike, kulturne in izobraževalne ustanove, družbenopolitične in družbene organizacije ter društva, športnike, osnovnošolce in srednješolce in vojake, Dom upokojencev, OŠ Ledina, Dom učencev Tabor, izobraževalne organizacije, KS Vače in druge. S kulturnimi in športnimi prireditvami, tekmovanji in srečanji na Vačah in v KS želimo popestriti v KS še bolj složno v premagovanju težav pa tudi v prizadevanju za prijetnejše sožitje.

## Majska srečanja 1987

Uvodna prireditev bo v ponedeljek, 11. maja ob 17. uri na ploščadi pred spominskim parkom. Tokrat bodo nastopili folkloristi OŠ Ledina z belokranjskimi plesi in jugoslovanskim kolom, folklorna skupina mladih s Primskovega pa z gorenjskimi plesi, šegami in običaji. Zatem bodo veselo razpoloženje prenesli pred gostilno Dvor, kjer bo ples in zabava do večernih ur.

Naslednjega dne ob 17. uri bomo v prostorih KS odprli razstavo ročnih in drugih del Društva invalidov. Temu se pridružujejo tudi člani RK, učenci OŠ Ledina s svojimi izdelki, svoje risbice pa bodo v teh dneh predstavili tudi najmlajši iz vrta.

Razstave, prikazi risanja na pločnikih, športne in kulturne prireditve se bodo vrstili skozi ves teden do nedelje 17. maja, ko bomo spet

obiskali KS Vače. Spet nam je DO ROG podarila prevoze z avtobusom, vojaški iz vojašnice »4. julij« bodo odigrali z domačimi nogometno tekmo, Vačani pa nas bodo kot lani pričakali pred lovsko kočjo, skupaj bomo obiskali grobišče talcev, GEOSS (Geometrijsko središče Slovenije) in uživali v prelepem okolju.

V KS smo za prihodnji teden pripravili še razpravo o okolju, učenci Doma Tabor, nam bodo odigrali komedijo Sterije Popoviča Jara meščanka, učenci OŠ Ledina pa lutkovno igrico; v Domu upokojencev bo v teh dneh literarni večer, DPM pa je za najmlajše krajanje pripravilo izlet na Golovec. Pestro bo tudi športno

življenje, saj se bodo tudi letos pomerili športniki iz delovnih organizacij, društev, Doma učencev vojašnice; svoj delež pa bodo dali tudi člani Partizana Tabor. Na balinišču bodo tekmovali balinarji, v prostorih KS pa šahisti. Tudi letos se bomo ob zaključku pridružili stanovalcem Doma upokojencev, ki bodo na svoj dan, to je 21. maja, odprli v čast dneva letalcev zanimivo razstavo likov, ki bodo predstavili življenje in delo na Taboru in na Poljanah, popoldne pa se bomo skupaj z gostitelji povesečili. Srečanja bomo zaključili popoldne s sejo KK SZDL in podelitvijo bronastih priznanj OF najprizadenejšim krajanom na tem področju, priznanja bodo prejeli tudi najprizadenejši športniki, nagrade pa tisti, ki imajo najlepše urejene hiše in njihovo okolje.

Iz »Obvestil«, glasila KK SZDL Tabor

## Na Taboru prva letošnja številka obvestil

Zaradi vsesplošnega varčevanja smo na Taboru dejansko že napravili križ čez naša »Obvestila«. Vendar smo doživeli presenečenje, toliko lepše seveda, ker je bilo nenadejano. Že 8. maja popoldne je vsako naše gospodinjstvo razveselila še sveža prva letošnja številka — upajmo, da ni zadnja.

Priznajmo si, da smo se balli, da bodo letos ostala naša Majska srečanja prvič, odkar obstajajo, brez opore glasnika naše frontne organizacije. Zato od srca čestitamo uredništvu glasila, pa tudi organizacijskemu odboru letošnjih Majskih srečanj, da so naši krajanje pravčasno obveščeni in animirani!

Izvedbo srečanj je omogočilo 25 organizacij, društev in posameznikov: naj jim velja srčna hvala! Takšno število je tudi dokaz, da so Majska srečanja že tako globoko zraščena z življenjem naših krajanov, da so postala za vse organizacije moralna obveznost, za udeležene krajanje pa vsako leto pričakovano veselje, obenem pa potrditev mobilizacijske vloge in življenjske moči nadvse pozitivne pobude, zdaj že lepe tradicije in skoraj institucije.

Pravkar izišla številka »Obvestil« ima poleg nujnega kratkega pregleda in ovrednotenja programa Majskih srečanj, še posebej obrazložitev programa za srečanje na Vačah. Ima pa tudi zgoščen oris pomena pobratenih Vač s kulturno-zgodovinskega vidika. Na koncu ima ta številka, ki je res namenjena predvsem Majskim srečanjem, še vabilo za srečanje na Vačah in kar tri priloge, med drugim tudi program Majskih srečanj.

V. M.



Naši šolarji imajo slabo prehrano in premalo gibanja v naravi

## Tekmovanje ob dnevu mladosti

OK ZSMS Ljubljana Center prireja tudi letos v počastitev dneva mladosti športni teden mladih občin Center, in sicer od 18. do 22. maja.

Tekmovanja se bodo začela po naslednjih razporedih:

PONEDELJEK, 18. maja

**MALI NOGOMET** (na igrišču O. Š. Jože Potrč), ob 15.00: Vojna bolnica: Dom Ivana Cankarja, ob 16.00: Jugobanka: LB GBL Sektor za posle s tujino, ob 17.00: Železniška postaja: OK ZSMS LJ. Center, ob 18.00: Rog: VP 5229/26/56

**ODBOJKA ŽENSKÉ** (na igrišču od Doma invalidov in borcev NOV na Malenškovi ulici) ob 15.00: O. Š. Majde Vrhovnik: Lekarna, ob 16.00: Dom Ivana Cankarja: OC K OZN, TOREK, 19. maja

**MALI NOGOMET**

ob 16.00: Avtobusna postaja Ljubljana: Medex, ob 17.00: Železniška postaja milice: Gostinsko podjetje TOZD Stara Ljubljana, ob 18.00: KS Vodmat — Kemoservis fotomaterial. Ekipe O. Š. — Prežihov Voranc počiva.

**KOŠARKA — MOŠKI** (na igrišču ob Domu invalidov in borcev NOV na Malenškovi ulici) ob 15.00: Rog: Kemoservis fotomaterial, ob 15.45: VP 5229/26/56: LB GBL Sektor za posle s tujino, ob 16.30: Železniška postaja milice: Slovenijašport, ob 17.15: Dom Ivan Cankar: O. Š. Majde Vrhovnik, ob 18.00: KS Vodmat I: Vojna bolnica. Ekipe Vodmat II počiva.

**SREDA, 20. maja**

**ODBOJKA MOŠKI** (na igrišču ob Domu invalidov in borcev NOV na Malenškovi ulici) ob 15.00: Dom Ivana Cankarja: LB GBL Sektor za posle s tujino, ob 16.00: KS Vodmat: V. P. 5229/26/56, ob 17.00: Železniška postaja milice: O. Š. Majde Vrhovnik Tekmovanja v streljanju in kegljanju se bodo začela 19. maja (ob 15.00) v Domu invalidov in borcev NOV.

Tekmovanja v namiznem tenisu in šahu pa bodo potekala v Domu JLA (nasproti Avtobusne postaje), 21. maja.

Vabimo vas, da si tekmovanja ogledate in tudi letos skupaj z nami preživite nekaj lepih športnih popoldnevov!

### Dom upokojencev Tabor vas vabi!

Majska srečanja v domu upokojencev Tabor, so postala že tradicionalna. Letos pripravljajo bogat kulturni program in piknik v parku pred domom. Vse pa bo povezano z Dnevom letalstva.

Dopoldan 21. maja bo otvoritev razstave o letalstvu, slikovnega materiala modelov letal in maket. Pri tem sodelujejo Aero klub Ljubljana, Zveza letalskih organizacij SRS, JLA in mestna zveza za tehnično kulturo. Popoldan pa bo prelet helikopterjev čez prizorišče. Na Taboru bo pristal helikopter in ljudje si ga bodo lahko ogledali.

Od 16. ure dalje bo veselo srečanje starih in mladih. Igral bo ansambel Stoparji iz Domžal. Nastopila bo tudi plesna skupina Kan — kan in folklorna skupina Doma upokojencev Tabor.

Na prireditve vabijo vse, stare in mlade.

### Tudi cicibani so gasilci!

Gasilsko društvo Ljubljana mesto je pripravilo slikanico namenjeno starejšim cicibanom. Slikanica naj prikaže in pojasni cicibanom delo gasilcev, da bi se otrokom že dovolj zgodaj vzbudil smisel za samozaščitno ravnanje.

Prikupna zgodbica, ki naj bi jo povedala in prebrala vzgojiteljica cicibanom v vrtcu, govori o nastanku požara in možatem ravnanju dečka, ki je opazil požar ter poklical gasilce. No, v zgodbici je povedano še mnogo drugega, ki bo zanimalo cicibane, zato naj to pove tovarišica njim, strički gasilci pa se bodo oglasili v vrtcu tjer pokazali, kaj imajo za gašenje požara in kaj drugega znajo še povedati o tem, in kako se prepreči požar.

Cicibani so tudi vabljeni na obisk v gasilski dom na Poljanskem nasipu 42; vendar morajo prej prositi tovarišico upravnico vrtca, da se dogovori z gasilci o obisku. Cicibani bodo v domu videli mnoge stvari, tudi tiste rdeče avtomobile, ki zavijajo med vožnjo.

(mci)



Takole so se nekoč gasilci predstavili v vrtcu cicibanom

### SEKCIJSKA RAZPRAVA O ZDRAVJU ŠOLARJEV

## Naš šolar je ogrožen

Na pobudo predsedstva sveta za vzgojo in izobraževanje pri OK SZDL Ljubljana Center je bila 5. maja sekcijska razprava, katere namen je bil prikazati posledice vplivov sodobnega načina življenja na telesno in duševno stanje šolarjev v osnovnih in srednjih šolah v občini Ljubljana Center. Spodbudili naj bi prizadete in zainteresirane dejavnike v občini za trajno reševanje prikazane problematike.

Podlaga za razpravo so bile ugotovitve raziskovalne naloge »Nekateri vplivi sodobnega življenja na telesno in duševno stanje šolskih otrok v občini Ljubljana Center«. Izdelala jo je delovna skupina pri šolskem dispanzerju Zdravstvenega doma Ljubljana Center pod vodstvom dr. Katje Stražišar. Dopolnjena je bila še z informacijo o stanju na področju zobozdravstva in ugotovitvami občinskega komiteja za družbene dejavnosti Ljubljana Center o stanju družbenega prehranjevanja otrok in mladostnikov v občini.

Obolenja dihal so od leta 1970 porasla za 300%, v 7. razredu osnovne šole nosi očala 17% učencev, v srednjem usmerjenem izobraževanju pa že vsak tretji, 20% šolarjev ima zvišan krvni tlak, 30% psihosomatske težave, 40% okvare gibal in praktično vsi obolevajo za kariesom. Vse to kaže, da je naš šolar, zlasti še srednješolec ogrožen.

Pogojih in da je njegov način življenja nezdrav tako v domačem okolju kot v šoli. Razmere kažejo na nizko stopnjo osveščenosti posameznika in družbe o tem, da sta prvi pogoj za zdrav rast in razvoj odraščajočega človeka najprej zdrava prehrana in higiena v najširšem pomenu besede.

Razprava, v katero so se vključevali pretežno predstavniki šol, je pogosto izvenela kot opravičevanje stanja zaradi slabega materialnega položaja šol in neurejenih normativov glede financiranja. Izoblikovalo pa se je tudi nekaj konkretnih predlogov za akcijo. Najpomembnejše med njima: malica bi morala postati obvezna za vse učence na vseh stopnjah izobraževanja in predlog za popularizacijo zdravega načina življenja v zdravem okolju preko televizije.

Razpravo je strnil dr. Saša Cvahte s temi besedami: »Ne pričakujemo, da bodo rezultati naših prizadevanj za izboljšanje življenjskih pogojev vidni čez noč, kajti tudi razmer v katerih živijo naši šolarji nismo ustvarili včeraj. Rezultati raziskav kažejo na naše napake zagrešene v bližnji preteklosti, ko so se zidale šole brez telovadnic, ko smo odpravili vzgojo za higieno v šolah... Res je ovira denar, ki nam ga primanjkuje, vendar imamo tudi brez nje v svojem okolju možnosti, da izboljšamo življenjsko okolje šolarja in neizmerne možnosti na področju vzgoje staršev in učencev«. In s to mislijo smo se tudi razšli.

DARINKA KABELKA VRDLOVEC